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відкриває можливості для покращення стану довкілля, стимулювання економіки через 

інновації та створення нових робочих місць. Зелений перехід відіграє важливу роль як у 

повоєнному відновленні країни, так і в подальшому наближенні до європейських стандартів. 

Успішна реалізація цього процесу потребує об’єднаних зусиль держави, бізнесу, 

громадськості та міжнародних партнерів, що в перспективі дозволить не лише відбудувати 

економіку, а й закласти фундамент для сталого розвитку майбутніх поколінь. 
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ДЕМОГРАФІЧНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

В умовах сьогодення рівень соціально-економічної безпеки України суттєво знизився 

під деструктивним впливом екзогенних та ендогенних чинників [1]. За даними Міністерства 

економіки України [2] серед усіх складових соціально-економічної безпеки найвищий темп 

падіння зафіксовано за рівнем демографічної безпеки, який у 2021 році становив лише 37% 

від оптимального значення і перебував у зоні критичного стану. Це обумовлено затяжною 

демографічною кризою в Україні, що проявляється у зменшенні кількості населення, 

високому рівні смертності, старінні населення та істотних зрушеннях у його віковій 

структурі. Зазначені негативні тенденції ще більше посилились із початком війни, яка 

спричинила масову зовнішню міграцію українців, а також значну внутрішню міграцію з 

тимчасово окупованих або небезпечних регіонів. У зв’язку з цим виникає потреба у вивченні 

ключових демографічних аспектів, що впливають на соціально-економічну безпеку України, 

аналізі динаміки їх розвитку та визначенні довгострокових стратегій подолання 

демографічної кризи в умовах євроінтеграції. 
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За останні п’ять років населення України зменшилося на 23,6%. У контексті військових дій 

та міграційних процесів ці тенденції, на жаль, продовжуватимуться. Статистичні дані за останні 

два роки підтверджують це: від початку російської агресії чисельність населення зменшилася на 

9,2 млн осіб. Зміни торкнулися також статево-вікової структури населення: зменшується частка 

молоді до 20 років та осіб продуктивного віку, що може призвести до зниження демографічного 

потенціалу для відтворення населення в Україні. Із зростанням частки людей літнього віку 

порівняно з кількістю осіб працездатного віку збільшується навантаження на систему 

пенсійного забезпечення, оскільки зростає потреба у фінансуванні виплат. Так, на початку 2020 

року частка осіб пенсійного віку в Україні становила 25,8 %, а у 2024 р. досягла 32,5% (табл. 1). 

Таблиця 1 

Динаміка вікової структури населення України 

Роки 
Всього населення, 

млн. чол 

Всього осіб пенсійного 

віку, млн. чол 

Частка осіб пенсійного віку в 

загальній кількості населення,% 

2020 41,9 10,8 25,8 

2021 41,2 10,9 26,5 

2022 35,0 10,7 30,6 

2023 33,2 10,5 31,6 

2024 32,0 10,4 32,5 
Джерело: розраховано авторами за даними [3–5] 

 

Демографічний тиск на працездатне населення з боку осіб віком понад 65 років 

демонструє стійку тенденцію до зростання, попри загальне зменшення кількості осіб 

пенсійного віку (рис. 1). Наразі на одну особу пенсійного віку припадає менше одного 

працездатного громадянина, що суттєво ускладнює фінансування солідарної пенсійної 

системи [9]. Повномасштабна війна пришвидшила ці зміни, спричинивши порушення вікової 

структури населення через масову міграцію людей працездатного віку та підвищення рівня 

смертності внаслідок бойових дій. Це, у свою чергу, поставило перед системою соціального 

захисту нові виклики, пов’язані з пенсійним забезпеченням учасників бойових дій і членів 

їхніх родин. Прогнозуючи розвиток подій, можна зробити висновок, що збільшення кількості 

пенсійних виплат, призначених військовослужбовцям, особам, які втратили годувальника, та 

інвалідам, імовірно, ще більше посилить навантаження на пенсійну систему. 

 
Рис. 1. Динаміка коефіцієнта демографічного навантаження працездатного населення 

особами 65 років і старше в Україні у 2020–2024 рр., % [5] 

 

Показники народжуваності та смертності мають прямий вплив на тенденції у сфері 

зайнятості та розвиток реального сектора економіки. Масовий виїзд працездатного населення 

за кордон призводить до зменшення трудових ресурсів, зниження рівня внутрішнього 

споживання, послаблення національної системи соціального захисту та загострення 

проблеми фінансування пенсійних витрат [6]. Окрім цього, зміни у структурі робочої сили, 

зокрема зростання рівня тіньової зайнятості та зменшення кількості зайнятого населення, 

знижують загальний обсяг податкових надходжень до державного бюджету. 

Отже, демографічні чинники в умовах сьогодення справляють визначальний вплив на 

рівень соціально-економічної безпеки України [8]. У контексті європейської інтеграції 

негативні тенденції у демографічній сфері загострюються через потребу адаптації 
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національної політики до стандартів ЄС, зокрема у сфері зайнятості, міграції та соціального 

забезпечення. За таких умов демографічну кризу правомірно вважати ключовим фактором 

ризику для соціально-економічної стабільності держави. Тому розробка і впровадження 

довгострокових стратегій, що поєднують безпекові підходи з політикою сталого розвитку та 

євроінтеграційними зобов’язаннями є необхідною умовою та першочерговим завданням в 

контексті забезпечення соціально-економічної безпеки України в умовах євроінтеграції. 
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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПІДЗВІТНИМИ ОСОБАМИ ТА ІНШИХ 

ОБ’ЄКТІВ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
 

Облік розрахунків із підзвітними особами займає важливе місце у загальній системі 

бухгалтерського обліку на підприємстві, взаємодіючи з іншими її об’єктами. Ця складова 

обліку відіграє суттєву роль у забезпеченні прозорості фінансової звітності, управлінні 

фінансовими ресурсами та здійсненні контролю за витратами. Основна його функція полягає 

у відображенні господарських операцій, пов’язаних із видачею коштів працівникам на 

адміністративно-господарські та інші потреби підприємства, відрядження, а також у контролі 

за їх цільовим використанням і належним звітуванням. 

Облік розрахунків з підзвітними особами охоплює всі фінансові операції, які 

стосуються видачі коштів на виробничі чи адміністративні потреби, а також їх своєчасного 

повернення. Сюди входять витрати, пов’язані з відрядженнями, придбанням матеріалів, 

оплатою послуг та інші витрати, що здійснюються в інтересах підприємства [3]. Такий підхід 


